

Посета министра одбране Војнотехничком институту

Интензивирање развоја



Снимио Г. СТАНКОВИЋ

Министарство одбране наставиће са подмлађивањем наставног и истраживачког кадра, а радиће и на обезбеђивању и школовању стручњака у земљи и иностранству. На Војнотехнички институт примљено је 39 инжењера, а током ове године биће расписан конкурс за још 40 младих стручњака, истакао је министар Шутановац приликом посете Институту.

Даље подизање нивоа знања техничке и технолошке базе на завидан ниво, кључан је за даљи развој одбрамбене индустрије. Да би Војнотехнички институт могао и даље успешно да ради, Министарство одбране наставиће са улагањима – рекао је министар одбране и нагласио да је од већих улагања у Институт прошло више од две деценије. Од 2007. године, захваљујући десетоструко увећаном улагању Министарства одбране, десетоструко је већи извоз наоружања и војне опреме.

– Жеља нам је да наставимо са улагањима у информатичку структуру и пројекте који ће имати примену у Војсци Србије. Значајно је повезивање Војнотехничког института са одбрамбеном индустријом и пласирање реализованих пројеката на страна тржишта, у чему Сајам наоружања и војне опреме „Партнер 2011“ има важну улогу – рекао је министар Шутановац и нагласио да је успостављање сарадње и разме-

ВЕЛИКЕ МОГУЋНОСТИ

Директор Војнотехничког института пуковник др Зоран Рајић говорио је о делатностима тог института, али и о новим истраживањима и модернизацији у области наоружања и војне опреме.

Пуковник Рајић уручио је министру Шутановцу макету авиона „ласта“.

Од података који илуструју значај Војнотехничког института издвајамо да је 75 одсто средстава наоружања наше војске развијено је у ВТИ-у, а произведено у домаћим фабрикама. Институт има 22 лабораторије, од којих су неке ретке у свету, а друге јединствене у овом делу Европе. Размештен је на површини од 86 хектара, а има 177.000 квадратних метара лабораторијског и канцеларијског простора. У свом раду стручњаци ВТИ-а примењују систем менаџмента квалитетом према захтевима стандарда SRPS ISO 9001 и SRPS ISO/IEC 17025.

Трисонични аеротунел Т-38, који је недавно обновљен, јединствено је постројење у ВТИ-у, које има огромне потенцијале и могућности. То није само најзначајнија аеротунелска инсталација у Институту, већ једна од само неколико сличних у свету и од великог је међународног значаја. Техничку спецификацију аеротунела израдили су стручњаци тадашњег Ваздухопловнотехничког института – Жарково и Војнотехничког института – Београд. Од почетка рада до данас у њему је обављено више од 10.000 испитивања, више од 70 модела ракета, пројектила, авиона, различитих типова бомби за потребе војске најпре СФРЈ, па СРЈ и касније Србије, те за потребе великог броја иностраних наручилаца.

на искуства ВТИ-а са свим факултетима, који омогућавају развој одбрамбене али и индустрије уопште, један од важнијих задатака Министарства одбране.

Министар Шутановац доделио је војне спомен медаље за изузетан допринос систему одбране за троје запослених у Војнотехничком институту. Након разговора са запосленима и новопримљеним инжењерима Војнотехничког института, министар је обишао поставке наоружања и војне опреме који су приказани на Међународном сајму „Партнер 2011“, као и реконструисани трисонични аеротунел, чија је основна намена испитивање модела летелица на великим брзинама.

Током посете приказане су могућности беспилотне летелице „врабац“ која је надлетала Војнотехнички институт. ■

Биљана МИЉИЋ
Никола ДРАЖОВИЋ

Сарадња у области ЛОГИСТИКЕ

37

У Дому Гарде у Топчидеру одржан је трећи састанак о сарадњи у области наоружања и логистике, којим су председавали помоћник министра одбране за материјалне ресурсе Илија Пилиповић и генерал потпуковник Фрејо Апфалтер из Министарства одбране Републике Аустрије.

Присуствовале су делегације министарстава одбране Аустрије, Албаније, Босне и Херцеговине, Хрватске, Црне Горе, Македоније, Словеније и Србије.



Састанак представља наставак започете сарадње у области наоружања и логистике, покренуте на иницијативу Аустрије. Претходна два састанка одржана су у Бечу, а на овом у Београду земље учеснице су размениле искуства у области наоружања и логистике, а разговарано је и о могућностима унапређења сарадње.

Тежиште пленарног заседања о сарадњи било је на увођењу и имплементацији НАТО кодификационог система.

На предлог аустријске стране, а уз сагласност осталих делегација, Словенија је постала пуноправни члан ове иницијативе. ■

Обука са маринцима САД

У сарадњи са трочланом радном групом Маринских снага Европске команде ОС САД, у бази „Југ“ је реализована обука за употребу несмртоносног оружја. Циљ обуке, коју је успешно завршило двадесет припадника Копнене војске, је припрема наших снага за учешће у мултинационалним операцијама.

Поред теоријске припреме, полазници курса увежбавали су сузбијање демонстрација и примену војнополицијских поступака са несмртоносним оружјем.

У оквиру посете учесници курса посетили су манастир Св. Прохор Пчињски. ■